

学习党的二十大精神·大家谈

以“三种文化”提振株洲高质量发展“三新”

管天璠 谭佳娜

“在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,是我们在新时期新的文化使命。”习近平总书记...

另一方面要推进炎帝文化传承教育。持续推进炎帝文化进校园、进企业、进社区,丰富教育内容,创新教育形式...

要做细文化供给,立足现有资源,深度挖掘红色资源背后的红色故事和历史精神,利用舞台剧、情景剧、微视频等形式...

质量发展的文化底蕴和城市烙印。二是要打造特色文化品牌。充分发挥汽博园、动力谷展示中心等工业展馆作用...

坚持战略思维和系统运营 是振兴乡村经济的必由之路

陈渭棋

我国是一个农业大国,但“三农”问题始终存在。我们认为,应从市场战略高度出发,用系统思维来考虑“三农”的解决之道。

“三农”就好像人一样,各种器官的作用发挥,离不开全身的经络的舒缓和血管的畅通。“三农”问题...

这些问题的根源在于,缺乏理念的认知和认知的高度。只有在“三农”问题上达成共识,从“三农”是个...

好的办法就是全部采用股份制方式落实到权、责、利上。要认识到,股份制不仅仅是一个单纯的利益分配...

农业资源全面实行产业化,农业产业全部实行项目化,农产项目全部实行商品化,商品流通全部推行...

由此而促成了一个系统化的大“三农”,产业化的大农业,商品化的大产业,市场化的大流通,流通化的大集群,集群化的大系统...

农民的积极性和农民收入同步增长。农村繁荣了,农业发展了,农民富裕了,带给农村无限美好和无限希望...

必须抓三大块。一是搭台,从国家级、省级到县、乡、镇级和村级,由国家布局统筹。二是结网,把行政网、产品网、地域网建立起来...

为了统筹三大块,必须建立科学、高效、强有力的全国(全省)管理中心。必须采取大权独揽、小权分散、责任明确、赏罚得当的制度建设...

可以吧股份制细化和分门别类。比如:原始股、管理股、运营股、操作股。可以在资金、技术、资源、资产方面用股份制来核算、统筹,最后形成权属资本...

让股份制成为凝聚力、粘合剂、力量的源泉、价值的量化标准、管理的手段、奖惩的工具,共同富裕的资本。以股份制为抓手,向股份制要人、钱、资源、技术、前途、希望,让股份制成为三农大发展的内生动力。

(作者单位:全国市场营销协会联盟)

大兴调查研究

从“淄博现象”看管理型政府向服务型政府的转变

杨方

今年3月以来,“淄博烧烤”走红全国,吸引各地游客“进淄赶烤”。山东淄博这座城市为何“火出圈”?数据显示,2023年一季度当地一般公共预算收入约111亿元,同比增长约4%,这一增幅列山东省第3位,比上月提升7个位次...

和规范,确保食品质量和安全的服务态度。淄博严格要求所有经营烧烤业务的商家必须取得相关的许可证,经过规范化的检查和培训后方可营业...

从“淄博烧烤”火爆的现象,不难发现,正是当地转变政府职能,从管理型政府向服务型政府转变的成功典范。通过这一成功案例,笔者认为,从管理型政府向服务型政府转变,已经成为进一步提高国家治理体系和治理能力现代化水平,推动国家经济结构转型升级,助力经济高质量发展的迫切要求。

从管理型政府向服务型政府转变是坚持以人民为中心发展理念的要求。全心全意为人民服务,是我们党一切行动的根本出发点和落脚点,是我们党区别于其他一切政党的根本标志。坚持以人

民为中心,始终把为人民谋幸福作为初心,让人民群众不断有切切实实的获得感是我们党的根本政治立场。服务型政府就是要求以服务广大人民为导向,以广大人民是否受益、方便和幸福来衡量政府行政决策是否合理,真正实现权为民所用、情为民所系、利为民所谋...

从管理型政府向服务型政府转变是展现新作为推动高质量发展的要求。当前,我国经济发展正在从高速增长向高质量发展转变,由粗放型向精细型发展转变,面对经济发展的新形势、新要求、新阶段,迫切需要从管理型政府向服务型政府转变,政府需要为企业提供更加便利的投资环境和生产环境,为广大人民提供更优质的社会服务...

近日,市政府研究室组成课题调研组,赴山东省淄博市现场考察调研,与淄博市政府研究室、商

务局、文旅局、市场监督管理局座谈交流,考察八大局、齐国历史博物馆等消费热点,现场发放调查问卷,在株洲与市商务局、文旅广体局会商研讨,力图找到“促进消费”的密钥。这也正是株洲落实政府行政决策是否合理,真正实现权为民所用、情为民所系、利为民所谋...

从管理型政府向服务型政府转变是推进国家治理现代化的要求。当前,随着全球化融合的速度不断加快,我国对外开放的大门也越开越大,世界已经迎来崭新格局,国际社会的竞争也已经进入与国之间的较量和竞争,人类政治、经济和文化等各方面全球化的进程不断加速,面对全球化的时代,推进国家治理现代化才能不断提高国家在国际社会竞争中的优势,才能不断推动中华民族伟大复兴,这就需要政府从管理型向服务型转变,更好地激发社会活力,凝聚发展力量。

(作者单位:湖南工贸技师学院)

观点

“后真相”时代 “滞后”更显宽厚

李军

【胆怯的智慧还在犹疑时,勇敢的无知已经行动了。】

最近,本报深度还原珠峰救人事件的报道,在朋友圈刷屏。报道详细呈现了救人者的人性光辉、网络的喧嚣激涌、被救者的隐情等,当真相“拼图”逐渐完善,事件终于尘埃落定。

笔者认为,这是反映“后真相”时代特征的典型案例,无论媒体还是受众,都能从对事件的反思中获益。

“后真相”并非新词。早几年,《牛津英语词典》就将“post-truth”,即“后真相”,选为2016年度词汇。2019年,英国学者麦克唐纳所著的《后真相时代》推出中译本,引来媒体行业乃至大众的热议。

这个词汇学术味虽浓,但不妨形象地理解为:“让子弹飞一会的真相”。英文单词“post”本身就有“顺延”的意思,换句话说,“后真相”在揭晓前就是个“盲盒”,围绕着它说的只能是“瞎话”,揭晓后的发言才值得认真对待。

互联网时代,信息传播速度今非昔比,往往事情仍在发酵,片面的、主观的信息,就

已遍布网络且被部分网友当作“真相”接受,并基于此表达观点甚至宣泄情绪。

如此一来,当热点事件发生后,真相和逻辑在信息传播过程中被忽视,而情感煽动并主导了舆论。这类例子近年来屡见不鲜,珠峰救人事件便集合了诸多共同特征。比如新闻发生“反转”,当事人被“网暴”,随着信息增量出现,事件与人性的复杂性逐渐得到客观呈现等。

对媒体而言,这再次强调了报道新闻时客观与平衡的重要性。正如美国作家、学者苏珊·桑塔格所说,“真相是一种平衡,它的反面不一定是谎言,而可能是不均衡的表述。”互联网时代,新闻媒体追求时效固然重要,但采用更为平衡、更为全面的“慢新闻”的定力,也是一种越发珍贵的品质。

作为新闻信息的受众,也需要提高素养,善于辨别信息真伪,心怀等待“水落石出”的耐心。“胆怯的智慧还在犹疑时,勇敢的无知已经行动了。”这句名言用来描述今天的网络“键盘侠”,显得特别贴切而精准。

“后真相”时代,抢着发声或许能引来流量,但“滞后”的发言摆脱了“只缘身在此山中”的局限,更有可能赢得尊重。



漫画 王玺

对网暴说“不”

乐兵

【“良言一句三冬暖,恶语伤人六月寒。”】

近日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部起草了《关于依法惩治网络暴力违法犯罪的指导意见(征求意见稿)》,并向社会公开征求意见,引发关注。

被撞身亡学生母亲因网暴跳楼;17岁亲男男孩因网暴暴力而选择轻生;大学研究生因染了“粉色头发”遭遇网暴,最终因抑郁离世……无论是借助网络热点挑动网络对立,还是躲在键盘后面放“冷箭”,“网暴”伤人、害人甚至“杀人”于无形,严重污染了网络生态。

如果说网络暴力行为是淹没理性、蚕食公序的洪水猛兽,那么网络平台理应承担一道守护精神家园的坚固堤坝。网络平台应守好第一道防线,不能被流量绑架、被情绪左右,不当“推波助澜”的“帮凶”,当好清网平台的“马前卒”。

广大网民应当主动加入到这场没有硝烟的“保卫战”中,既要把控自己的“言论边界”,又要保护自己的“权利边界”,不断涵养适应互联网发展的网络道德、网络伦理、网络素养。

“良言一句三冬暖,恶语伤人六月寒”。擦亮“法治利剑”,筑牢“平台堤坝”,还网络空间“天朗气清”。

出租车乱象须从严治理

任远

【非不能也,实不为也。】

日前,本报聚焦株洲西站出租车乱象,推出了相关调查报道,引发社会反响。笔者认为,整治出租车乱象须从严,严厉打击各类出租车违法违规经营行为。

乘客连叫两辆出租车,第一台车竟表示不载客被拒载后,第二台车竟表示第一台车拒载后,他也不能接下这单活;在乘客的打表要求之下,司机在开出一段路后又重新开回车站,重新打表。这样的事情竟然发生在我们城市的“窗口”,着实令人愤怒。它不仅严重影响了城市形象,也极大地损害了本地的营商环境。

西站出租车乱象,说到底是一个利益问题。在西站排队等客出租车的司机,为了排队的长时间,必须从乘客那里“找补”回来,于是有了拒载、绕路、不打表的现象。

乱象到底能不能治好?笔者相信是能治好的。就在今年五一假期期间,笔者从外地返株,在株洲西站下车。当时有执法者站在路边用喇叭向乘客喊话:“依次上车,若有车辆拒载,随时向我反映。”如此之下,出站口秩序井然。所以说,非不能也,实不为也。关键还在治理者的决心。

整治出租车乱象要从严。火车站的出租车问题看似不大,却代表了城市的脸面,体现了一座城市优化营商环境的决心,因此对于乱象必须严格治理,决不能留情面。要以雷霆之势,对乱象进行打击,并形成长效化、机制化的管理模式。

整治出租车乱象也要善用管理思维。要用好现代化的技术手段,用供给侧需求的决心加强对出租车的有序排队、管理,减少车辆排队时间,从源头避免乱象发生。

啄木鸟

安全生产要敢于揭丑

马文章

【敢于“唱黑脸”,把该抖的事抖出来。】

城市易涝点,是每年的防汛重点和难点。6月8日,城区暴雨不歇,以致多个路段出现严重积水。多辆公交车的短视频让一些民众调侃讨论:我市的城市防汛排涝系统“瘫痪”了?

究其原因,一方面,这轮强降雨过程集中且雨量大;同时也暴露出部分路段的防汛排涝基础设施存在短板。

今年安全生产月主题是“人人讲安全,个个会应急。”为引导公众避险,切实增强灾害防范和自救互救能力,我市各级各部门广泛开展主题宣传活动。在笔者看来,抓好安全生产宣传教育,既要有正面引导,还需适当公布一些“反面教材”,发挥警示提醒作用。

实际上,不少单位部门热衷于总结成功案例,而“羞于”自曝家丑,无外乎以下原因:有的担心因灾害防范应

对不力会被追责,便选择隐而不报,默默改正就行,没必要再公之于众;对安全生产宣传工作,部分企业宁愿只是发挥了“传声筒”作用,会议“一开了之”,文件“一发发了之”。贯彻落实上级部署要求敷衍了事,工作不细不实,得过且过。

他山之石可攻玉。应对强降雨,深州市城市管理局利用智慧防汛排涝平台“智慧”排涝,发挥市、区、街道(办)三级城市管理力量,确保了城区雨停路通、无内涝无安全事故发生。在郑州市,有的防汛干部把郑州“7·20”特大暴雨灾害调查报告随身携带,牢记教训,以敬畏之心做实做细防汛工作。

总而言之,确保安全生产,管理者眼睛要盯紧薄弱、关键环节,敢于“唱黑脸”,把该抖的事抖出来,触动不負責任的神经,戮力连章者的仿犯,在“如何管”“怎么管”上下真功夫,找准方法。

观察

“后高考期”心理适应怎么做

陈鹏

【时时刻刻把微笑留给自己。】

一年一度的高考落下帷幕,“后高考期”心理适应怎么做?高考后考生的关爱、快乐、幸福与安全这四个要点也就“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头”了。

关爱是实现个人理想抱负的基石。高考前,社会方方面面的力量都在关注、关心、爱护、体贴、关怀考生。他们为考生操碎了心,有些头发白了许多,有的住进了医院。想想怎么去感恩父母、老师以及关心和支持过自己的人,做一些自己该做的又力所能及的事情,感谢他们的谆谆教诲和无微不至的关怀。

快乐是一个人真正的情绪价值。快乐就是高高兴兴地面对自己的客观实际,没有什么忧虑、不背思想包袱,时时处处充满必胜的信心。不听音乐,出去走走,提高自己的精神境界,想想谋求解决自己目前实际问题的途径与方法,力争在“过程”上实干,不在“结